

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 07 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.03.2019 На место обнаружения погибшего тундровика прибыла следственная группа	4
07.03.2019 В Краснодаре на стройплощадке школы погиб экскаваторщик	4
06.03.2019 Трупы двух мужчин обнаружены на месторождении в Югре	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
06.03.2019 Третий нижегородский застройщик холдинга "Квартстрой" признан банкротом	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
06.03.2019 Глава Забайкалья отказался увеличивать квоту для иностранных рабочих из Китая	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
06.03.2019 Более 6 млрд рублей выделят на нацпроект "Образование" в Свердловской области в 2019 году	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
07.03.2019 Цифровое кадровое решение. Бизнес раскритиковал подход Минтруда к тестированию электронного документооборота	6
07.03.2019 Названы даты возврата пенсионерам пересчитанных денег	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
07.03.2019 В Уфе погиб рабочий, упав с высоты 4,8 метра	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
07.03.2019 Медведев распределил между министерствами поручения по итогам послания президента	10
07.03.2019 Росстат назвал популярные у женщин сферы труда	10
07.03.2019 Тюменская область стала лучшей по трудуоустройству безработных	11
06.03.2019 "Узкие места" в вопросе трудовых мигрантов из КНДР взяты на контроль - Минвостокразвития	11
06.03.2019 РСПП предложил учредить институт частных приставов	12



06.03.2019 Комитет ГД одобрил к I чтению проект о повышении в РФ пенсий сверх прожиточного минимума.....	13
06.03.2019 Госдума отказалась вводить право на получение пенсий по наследству	13
06.03.2019 Депутат предложил давать льготы предприятиям, берущим на работу молодых специалистов	14
06.03.2019 Программу тренировок персонала внедрили во всех музеях РФ после ЧП в Третьяковке - Голодец	14
06.03.2019 Минздрав РФ определит условия оказания платной и бесплатной медицинской помощи - проект	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.03.2019

На место обнаружения погибшего тундровика прибыла следственная группа

Сотрудники Следственного комитета сегодня утром вылетели на место, где накануне обнаружено тело тундровика со следами насильственной смерти. Возбуждено уголовное дело об умышленном убийстве.

Сообщается, что тело жителя поселка Тамбей нашли вахтовые рабочие в санках собственного снегохода в ста километрах от поселка Сабетта. Подробности этого происшествия пока неизвестны. На месте работает следственная группа. Ожидается, что к вечеру специалисты получат первые подробности случившегося.

<https://sever-press.ru/2019/03/07/na-mesto-obnaruzhenija-pogibshego-tundrovika-pribyla-sledstvennaja-gruppa/>

07.03.2019

В Краснодаре на стройплощадке школы погиб экскаваторщик

Несчастный случай произошел 1 марта в Прикубанском округе на улице Изобильной.

О произошедшем сообщили очевидцы в социальных сетях. На фотографии с места происшествия видно, что гусеничный экскаватор въехал в провал в грунте и перевернулся на бок.

По данным из соцсетей, это произошло на строительной площадке новой школы. Водитель погиб на месте от полученных травм.

Источник в правоохранительных органах подтвердил интернет- порталу «Кубань 24» факт гибели рабочего на стройплощадке на улице Изобильной.

<http://kuban24.tv/item/v-krasnodare-na-strojploshadke-shkoly-pogib-ekskavatorshik-223918>

06.03.2019

Трупы двух мужчин обнаружены на месторождении в Югре

Как сообщили "МК"-Югра" в пресс-службе следственного комитета Югры, в вагоне-бытовке на одном из месторождений Сургутского района обнаружены трупы двух рабочих.

При осмотре места происшествия выявлено, что признаков насильственной смерти монтажника и сварщика нет. Предположительно мужчины отравились угарным газом при топке печи с полимерной оплеткой.

В настоящее время проводятся все необходимые проверки и действия, направленные на выявление причин трагедии.

Добавим, тела погибших мужчин обнаружены 5 марта в районе газоконденсатопровода Западно-Сибирского месторождения в Сургутском районе Югры.

<https://ugra.mk.ru/incident/2019/03/07/trupy-dvoikh-muzhchin-obnaruzheny-na-mestorozhdenii-v-yugre.html>



СОКРАЩЕНИЯ

06.03.2019

Третий нижегородский застройщик холдинга "Квартстрой" признан банкротом

Арбитражный суд Нижегородской области признал ООО "Квартстрой -НН" несостоятельным (банкротом) и открыл конкурсное производство на 1 год, следует из материалов электронной картотеки арбитражных дел.

Заявление о несостоятельности компании подавало ОАО "Нижегородский водоканал".

Суд принял решение включить в реестр требований кредиторов "Квартстрой-НН" требования истца в размере 8,342 млн рублей как требование кредитора четвертой очереди.

Конкурсным управляющим суд утвердил члена Союза арбитражных управляющих "Саморегулируемая организация "Северная столица" Екатерину Пушнову. Заседание по рассмотрению отчета конкурсного управляющего назначено на 4 марта 2020 года.

ООО "Квартстрой-НН" входит в холдинг "Квартстрой". На рынке новостроек Нижнего Новгорода застройщик работал с 2003 года. Компания являлась застройщиком жилого комплекса "Квартал Европейский" в Нижнем Новгороде, строительство которого не смогла завершить.

Как сообщалось, в марте 2018 года суд **признал банкротом** по признакам отсутствующего должника ООО "Квартстрой Центр" (Нижний Новгород, застройщик ЖК "Новинки Smart City"). В феврале 2019 года банкротом было признано ООО "Инвестиционная компания Квартстрой-НН" (выступало застройщиком ЖК "На Гончарова" в Нижнем Новгороде). Обе компании входят в холдинг "Квартстрой".

Согласно данным системы "СПАРК-Интерфакс", ООО "Квартстрой-НН" зарегистрировано в Нижнем Новгороде в сентябре 2003 года. Основной вид деятельности - аренда и лизинг строительных машин и оборудования. 100% долей компании принадлежит ООО "Квартстрой" (Москва).

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/103032>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.03.2019

Глава Забайкалья отказался увеличивать квоту для иностранных рабочих из Китая

Работодатели региона предложили увеличить на 700 человек квоту для **трудовых мигрантов**, что составляет 20% от действующего норматива

Врио губернатора Забайкальского края Александр Осипов не стал увеличивать квоту для привлечения в 2019 году рабочих из КНР. Об этом в среду сообщила пресс-служба главы региона.

"Решением специальной межведомственной комиссии по требованию Александра Осипова заявки были отклонены", - говорится в сообщении.

Ранее группа работодателей предложила увеличить на 700 человек квоту для иностранных работников в граничащем с Китаем Забайкалье. Это 20% от действующего норматива, который составляет около 3 тыс. работников. Привлечь мигрантов планировали, прежде всего, в строительную и лесную отрасли.

По мнению врио губернатора, задача региональных властей - обеспечить рабочими местами в первую очередь самих жителей Забайкалья. "Привлечение иностранных работников оправдано только в том случае, когда на забайкальском рынке труда просто нет специалистов в конкретном направлении", - отметил Осипов.



Квота на иностранную рабочую силу в Забайкалье ежегодно снижается. В 2013 году она составляла 12,7 тыс. человек.

<https://tass.ru/ekonomika/6192350>

Т.А. ГОЛИКОВА

06.03.2019

Более 6 млрд рублей выделят на нацпроект "Образование" в Свердловской области в 2019 году
Наибольшую часть средств направят на реализацию проекта "Современная школа"

Власти Свердловской области планируют направить более 6,1 млрд рублей на реализацию национального проекта "Образование" в 2019 году, сообщили ТАСС в среду в департаменте информационной политики региона.

"По национальному проекту "Образование" в Свердловской области ведется работа по реализации восьми региональных проектов. В 2019 году на их реализацию планируется направить более 6,1 млрд рублей, в том числе более 613 млн рублей из федерального бюджета и более 4 млрд рублей из регионального бюджета. Оставшиеся почти 1,5 млрд рублей - внебюджетные источники и бюджеты муниципалитетов", - пояснили в департаменте.

Основная часть средств - 5,3 млрд рублей - будет направлена на реализацию проекта "Современная школа", который подразумевает внедрение новых методов обучения и воспитания, повышение мотивации к обучению, укрепление материально-технической базы школ и детсадов, а также развитие системы наставничества и создание новых учебных мест. "Всего в 2019 году в Свердловской области будет создано более 6 тыс. дополнительных мест в школах. В частности, за счет капремонта школ и строительства новых в Каменск-Уральском, Нижнем Тагиле, Екатеринбурге и Верхней Пышме", - отметил собеседник агентства.

Нацпроект "Образование" охватит период с 2019 до 2024 года. Его общий бюджет составит почти 784,5 млрд рублей. Планируется, что в результате реализации проекта будет обеспечена глобальная конкурентоспособность российского образования, а также вхождение РФ в число 10 ведущих стран по качеству общего образования. Куратором проекта назначена зампредседателя правительства РФ Татьяна Голикова, руководителем - министр просвещения РФ Ольга Васильева.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6193208>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.03.2019

Цифровое кадровое решение. Бизнес раскритиковал подход Минтруда к тестированию электронного документооборота

С 1 января 2020 года **Минтруд** начнет тестировать внедрение электронного кадрового документооборота на нескольких компаниях. Однако представители бизнеса просят не ограничивать круг участников эксперимента и сократить его сроки.

Представители бизнеса попросили **Минтруд** сократить сроки тестирования электронного кадрового документооборота в компаниях и разрешить это делать всем желающим. Соответствующее **предложение** от имени Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ) было направлено в **Минтруд**, рассказал РБК председатель ассоциации Николай Комлев. Ассоциация объединяет компании "Яндекс", Microsoft, Acronis, KROK, "Лаборатория Касперского", DNS и другие.



С 1 января 2020 года **Минтруд** планирует запустить эксперимент по ведению документов, связанных с трудовой деятельностью, в электронном виде у отдельных работодателей. Согласно **законопроекту**, опубликованному в феврале 2019 года, реализация пилотного проекта должна завершиться 31 декабря 2022 года. Конкретный перечень участников эксперимента определит правительство. Предполагается, что он будет состоять примерно из десяти работодателей, которые сами смогут определить набор документов, которые будут переведены в электронный вид. Публичное обсуждение и независимая антикоррупционная экспертиза завершатся 13 марта.

Переход на электронный кадровый документооборот предусмотрен в рамках федерального проекта "Нормативное регулирование" национальной программы "Цифровая экономика". В нем прописано, что соответствующие изменения в Трудовой **кодекс** должны быть внесены до декабря 2020 года.

Бизнес просит ускориться

АПКИТ поддержал введение документооборота в электронном виде без дублирования на бумажном носителе. Однако сроки эксперимента и количество потенциальных участников вызывают у бизнеса опасение. "Планируемый срок эксперимента неоправданно затянут. Из логики **законопроекта** следует, что в 2023 году будут подведены итоги эксперимента и собственно переход к электронному кадровому документообороту будет не ранее 2024 года", - говорится в письме.

Кроме того, ограниченный круг участников эксперимента создает риски для тех компаний, которые в нем не участвуют. В АПКИТ уверены, что для них ведение электронного кадрового документооборота будет вне рамок правового поля.

Как считает Николай Комлев, это приведет к еще "большему отставанию экономики и регуляторики России от развитых стран". Поэтому ассоциация просит **Минтруд** сократить срок проведения эксперимента до 31 декабря 2021 года, подтвердить право любой компании вести кадровый документооборот в электронном виде и расширить область проведения эксперимента до нескольких регионов.

Ускоренный переход на электронный документооборот поддерживают также в АНО "Цифровая экономика" (среди ее учредителей - правительство России, Агентство стратегических инициатив, "Ростелеком", "Ростех", Сбербанк, МТС, "Мегафон", "ВымпелКом" и др.). "Такой шаг на фоне тотальной цифровизации - неизбежность, и дело только в сроке перехода. Бизнес выступает за более быстрый переход, чем обозначено в инициативе **Минтруда**, при том что в целом эксперимент безусловно поддерживает", - сказал директор по направлению "Нормативное регулирование" АНО "Цифровая экономика" Дмитрий Тер-Степанов.

По его словам, при переходе на электронные трудовые книжки и документооборот российские работодатели ежегодно в общей сложности будут экономить миллиарды рублей, которые могут быть направлены на социальные программы.

"Однако пилотная зона должна определяться не территориальным местонахождением, а технической готовностью работодателя к реализации эксперимента с учетом обеспечения прав работников", - уверен Тер-Степанов.

Руководитель практики **трудового права** Bryan Cave Leighton Paisner Russia Надежда Илюшина отметила, что многие работодатели сейчас стараются перейти на использование электронного документооборота в **трудовых отношениях**, поскольку это удобно. "Но Трудовой **кодекс** обязывает работодателя знакомить работника с различными документами под подпись. Таким образом, формально **закон** предусматривает, что в подтверждение ознакомления с документами работники должны именно расписываться, то есть проставлять "живую" подпись", - пояснила юрист.

Исключение предусмотрено только для дистанционных работников и для документов, регулирующих права и обязанности в сфере охраны **труда**. Хотя, по словам Надежды Илюшиной, суды "спокойно реагируют" на электронные документы. "При отсутствии собственноручно подписанного документа суды обычно просят показать "хоть что-то",



что свидетельствовало бы о том, что работник знал о каком-то случившемся событии или о содержании того или иного документа", - заключила она.

Доцент департамента правового регулирования экономической деятельности Финансового университета при правительстве РФ Анастасия Буянова также говорит, что препятствием для широкого применения в кадровом делопроизводстве электронных документов выступает требование осуществлять ознакомление работника с различными документами под подписью. Только "Трудовой кодекс РФ требует осуществить ознакомление работника с различными документами под подписью 17 раз", отметила она.

Минтруд никогда не спешит

Комментировать письмо АПКИТ представитель пресс-службы Минтруда не стал. Но пояснил, что за период проведения эксперимента, в частности, должны быть решены вопросы обеспечения сохранности электронных документов, подготовлен ряд законопроектов, регламентирующих работу с ними, а также урегулирован вопрос об использовании отечественных технических средств и программного обеспечения для хранения информации в электронном виде.

Ранее бизнес раскритиковал и разработанную Минтрудом схему по переходу на электронные трудовые книжки. В июле 2018 года ведомство представило поправки в Трудовой кодекс, которые предполагают переход на новую систему с 1 января 2020 года. Работодатель должен будет передавать в Пенсионный фонд в электронном виде информацию о приеме на работу, должности, специальности, профессии и образовании сотрудника. При этом вводится шестилетний переходный период: до 1 января 2027 года работодатели будут передавать информацию о работниках в ПФР, но продолжат хранить и бумажный аналог. Однако в августе РСПП выступил с предложением сократить переходный период до трех лет. "Три года достаточно для того, чтобы проверить работу системы, наладить механизмы взаимодействия и в принципе понять, будет ли работать электронная трудовая книжка", - пояснял тогда РБК вице-президент РСПП Сергей Мытенков.

На ускоренном отказе от бумажных трудовых книжек настаивали и представители АНО "Цифровая экономика". Одна из рабочих групп при организации разработала законопроект, в котором предлагается отказаться от бумажных книжек по истечении 180 дней с момента вступления в силу соответствующего закона. С этого же момента в электронном виде могут заключаться трудовой и другие договоры с работником.

Но Минтруд, несмотря на заявление бизнеса, не отказался от первоначальной концепции: в декабре прошлого года министерство внесло в правительство законопроект о введении электронных трудовых книжек, и шестилетний переходный период в нем сохранился.

https://www.rbc.ru/technology_and_media/06/03/2019/5c7fc9a49a794753aaf0e8b5?from=newsfeed

07.03.2019

Названы даты возврата пенсионерам пересчитанных денег

«В идеале» они получат «недоплаченное» уже в мае

Комитет по труду и социальной политике рассчитывает, что Госдума примет законопроект о новом порядке расчёта социальной доплаты к пенсиям до конца марта во всех трёх чтениях. В таком случае, по словам замглавы Минтруда Андрея Пудова, те 4 млн. россиян, которых этот закон касается, «в идеале» смогут получить деньги уже в мае.

Комитет по труду и социальной политике обсудил и единогласно рекомендовал палате поддержать в первом чтении разработанный правительством по поручению президента законопроект.

Представитель правительства, замглавы Минтруда Андрей Пудов напомнил: инициатива «направлена на повышение материального обеспечения неработающих пенсионеров» и должна исправить недостатки нынешнего порядка



расчета соцдоплаты к пенсиям до регионального прожиточного минимума. О подробностях новшества читайте в материале [«Детали закона о пересчете пенсий: сколько доплатят пенсионерам»](#)

Напомним: право на социальную доплату имеют те малоимущие россияне, чье общее материальное обеспечение не дотягивает до прожиточного минимума (ПМП) в регионе, где они живут.

Каждый год подсчитывается общая сумма материального обеспечения пенсионера: складываются пенсия вместе с текущей индексацией, ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), если гражданин имеет на неё право, все получаемые пособия, и если всё это вместе взятое не дотягивает до регионального ПМП - гражданин получает социальную доплату.

«Если мы увеличиваем размер пенсий и в денежном выражении вырастают меры социальной поддержки - гражданин перестает получать социальную доплату», - кратко обрисовал последствия такого подхода г-н **Пудов**. Сейчас предлагается другой механизм: «сначала устанавливать социальную доплату, а сверх неё уже оплачивать индексацию пенсии и ЕДВ», - пояснил чиновник.

Новые правила вводятся задним числом с 1 января 2019 года, и после перерасчёта недоплаченное по ним за первые месяцы года будет возвращено.

Когда? **Законопроект** гарантирует завершение пересчета и выплаты к 1 июля 2019 года. Но г-н **Пудов** заявил, что «если **закон** будет принят в марте, ПФ, может быть, успеет осуществить выплату в мае, в крайнем случае - в июне». А глава комитета Ярослав Нилов (ЛДПР) доложил о предварительном графике **рассмотрения** инициативы правительства: 12 марта - первое чтение, 19 марта - второе, 21 марта - третье.

«А что будет в 2020 году? От какой суммы пенсии будет там считаться индексация?» - спросил Олег Шеин («СР»).

«**Законопроект** исходит из того, что мы будем каждый год определять размер пенсии с учетом индексации предыдущего года, потом делать доплату до ПМП, если надо, а потом уже проводить индексацию пенсии от уровня пенсии предыдущего года», - пояснил **Пудов**.

Значит, если в 2019 году пенсия вместе с индексацией составила 8564 рубля, именно эта сумма вместе с прочими выплатами вроде ЕДВ будет сравниваться с установленным на 2020 год в данном регионе ПМП, чтобы понять, имеет ли ещё гражданин право на социальную доплату, или нет.

Если, например, ПМП в родном регионе нашего пенсионера составит в 2020 году 8900 рублей, то ему ежемесячно будут платить эту сумму, а сверх неё - 6,6% (такой запланирована индексация в бюджете 2020 года) от 8564 рублей. А если по итогам 2019 года сумма материального обеспечения пенсионера окажется равной или выше регионального ПМП, установленного на 2020 год - он права на социальную доплату лишится.

«То есть получатели социальной доплаты каждый год будут меняться?» - спросил Михаил Терентьев («ЕР»). «Да, логики замораживания социальной доплаты этим **законопроектом** не предусмотрено», - ответил представитель правительства.

«В финансово-экономическом обосновании написано, что из федерального бюджета на реализацию **законопроекта** потребуется в 2019 году 18,8 млрд.рублей. Но не указано, откуда возьмутся эти деньги», - заметил Михаил Тарасенко («ЕР»). Г-н **Пудов** заверил, что проблем с деньгами не будет - сначала выплата доначисленного будут осуществляться в текущем порядке из средств ПФ и федерального бюджета, а по итогам полугодия, как обычно, будут внесены изменения в федеральный бюджет.

<https://www.mk.ru/economics/2019/03/06/nazvany-daty-vozvrata-pensioneram-pereschitannykh-deneg.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.03.2019

В Уфе погиб рабочий, упав с высоты 4,8 метра

Расследование несчастного случая завершено

Гострудинспекция Башкирии завершила расследование несчастного случая, произошедшего с рабочим ООО СК "Эверест" 1 февраля в Уфе. Об этом сообщает региональное ведомство.

На стройке в Башкирии сорвавшийся с крана рулон убил рабочего

Трагический инцидент произошёл на территории ПАО "ОДК-УМПО". Рабочие складировали сэндвич-панели и поднимали их при помощи крана на второй этаж. После завершения работ мужчина, спускаясь со второго этажа вниз по лестнице, упал с высоты 4,8 метра на бетонный пол и разбился насмерть.

Комиссия инспекции приняла решение, что несчастный случай связан с производством. Виновные оштрафованы на 350 тысяч рублей.

http://www.ufa.aif.ru/incidents/v_ufe_pogib_rabochiy_upav_s_vysoty_4_8_metra

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.03.2019

Медведев распределил между министерствами поручения по итогам послания президента

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев распределил между федеральными министерствами обязанности по исполнению поручений по реализации послания президента России Федеральному собранию. Об этом сообщает официальный сайт кабмина.

Медведев установил сроки для реализации поручений министерствами. В основном они сокращены на несколько недель по сравнению со сроками, которые президент Владимир Путин установил для кабмина. Так, например, Минтруду, Минэкономразвития, Минюсту и Минфину поручено до 25 марта обеспечить внесение в законодательство изменений в части определения постоянно действующего порядка материального обеспечения пенсионеров, в соответствии с которым размер социальной доплаты к пенсии не будет уменьшаться даже в случае, если при индексации (корректировке) пенсии и ежемесячной денежной выплаты доход пенсионера превысил прожиточный минимум. В перечне поручений, которые Путин дал правительству, для этого пункта установлен срок до 10 апреля. Кроме того, Минфину, Минэкономразвития, Минтруду и Минюсту совместно с Банком России до 14 июня нужно будет подготовить поправки об "ипотечных каникулах", тогда как в поручениях Путина установлен срок до 1 июля.

<https://tass.ru/ekonomika/6196509>

07.03.2019

Росстат назвал популярные у женщин сферы труда

Самой популярной рабочей областью у женщин в возрасте от 15 до 72 лет в России является сфера образования. По данным Росстата за 2017 год, 82% занятых в этой сфере сотрудников были женщинами, сообщает 7 марта телеканал RT.



На втором месте по популярности у женщин - деятельность в области здравоохранения и социальных услуг, где они занимают 79% рабочих мест. В гостиницах и на предприятиях общественного питания сотрудников-женщин порядка 73%. В финансовых и страховых организациях - 69%.

Две трети рабочих позиций - 66% - женщины занимают в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений.

Меньше всего они представлены в строительстве - 14%, и в сфере добычи полезных ископаемых - 17%.

В феврале вице-премьер Ольга **Голодец** заявила, что размер средней зарплаты женщин в России составляет 70% от зарплаты мужчин.

<https://iz.ru/853705/2019-03-07/rossstat-nazval-populiarnye-u-zhenschin-sfery-truda>

07.03.2019

Тюменская область стала лучшей по трудоустройству безработных

Дело всем находится

В 2018 году в регионе снизилась безработица

По трудоустройству безработных, а также выпускников и инвалидов Тюменская область опередила все регионы УрФО и заняла одно из ведущих мест в стране.

Итоги работы службы занятости в 2018 году подвел **Минтруд** РФ. Главная тенденция - снижение уровня общей безработицы. Она характерна для всей страны кроме Дальневосточного округа, но в некоторых регионах УрФО показатель опускался даже ниже среднероссийских значений. Например, в ЯНАО зафиксировано снижение на 2,2 процента, в ХМАО - на 2,5.

Открытие второе - "продвинутость" уральцев в способе подачи заявлений. Оказывается, 21,3 процента жителей УрФО предпочитают общаться с ведомством заочно, подавая заявления в электронном виде и через портал Госуслуг. По этому показателю округ уверенно занял первое место в стране (в РФ в среднем - 15,2 процента). К тому же УрФО стал лидером по снижению численности официально зарегистрированных безработных - на 17 процентов (в РФ - на 10).

По трудоустройству обратившихся в центры занятости граждан Тюменская область значительно обогнала соседей, заняв шестое место в стране. А вот у Челябинской области только 70 место - здесь нашли работу лишь 52,4 процента соискателей. Тюменцы занимают ведущие позиции в УрФО и по трудоустройству отдельных категорий граждан, например молодежи и инвалидов. Так, в прошлом году здесь устроились на постоянную работу 73,3 процента выпускников профессиональных учебных заведений.

Свердловская область обогнала все регионы страны по числу безработных, получивших господдержку для организации самозанятости, - таких оказалось 7597 человек. А вот по числу безработных, открывших собственное дело (3,7 процента), в УрФО лидирует Югра - она на третьем месте в стране.

<https://rg.ru/2019/03/07/reg-urfo/tiumenskaia-obl-stala-luchshej-po-trudoustrojstvu-bezrabotnyh.html>

06.03.2019

"Узкие места" в вопросе трудовых мигрантов из КНДР взяты на контроль - Минвостокразвития

"Узкие места" в вопросе северокорейских **трудовых мигрантов** взяты на контроль профильными службами РФ, сообщил глава Минвостокразвития России Александр Козлов.



В среду в Москве проходит девятое заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Российской Федерацией и Корейской Народно-Демократической Республикой. Сопредседателями комиссии являются министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Александр Козлов и министр внешнеэкономических дел КНДР Ким Ён Чжэ.

"Важный вопрос, который поднимался нашими северокорейскими друзьями, это вопрос рабочей силы. Мы еще раз подтвердили, что в рамках резолюции СБ ООН мы работаем до 22 декабря 2019 года. И все службы, которые задействованы в оформлении документов, принятии решений будут выполнять резолюцию СБ ООН и будут работать. Мы обсудили количественный состав, обсудили узкие места, которые нужно взять на особый контроль, и все службы подтвердили, что выполнить это возможно, и это будет сделано", - сказал Козлов журналистам после переговоров.

РИА Новости. Все Новости

06.03.2019

РСПП предложил учредить институт частных приставов

Взысканиями в пользу компаний и граждан должны заниматься частные приставы, считает комитет Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) по собственности и судебной системе. В РСПП считают, что необходимо создать институт частных приставов. Союз намерен в ближайшее время подготовить все необходимые законопроекты.

«Мы как РСПП будем эту инициативу продвигать... Думаю, что теперь нам нужно создать рабочую группу с участием всех заинтересованных сторон с тем, чтобы готовить законодательную инициативу в этой области», - сообщил на заседании комитета его председатель, член бюро правления РСПП Михаил Фридман (цитата по «Интерфаксу»).

По задумке РСПП, сотрудники Федеральной службы судебных приставов (ФССП) должны взыскивать долги в пользу бюджетов всех уровней или бюджетополучателей, а также обеспечивать исполнение документов неимущественного характера в пользу госструктур. Частным приставам предлагается заниматься взысканиями **задолженности** юрлиц, алиментов, социальных пособий, а также **долгов по зарплате**. В ряде случаев РСПП предлагает разрешить взыскателям самим решать, к кому обращаться - к частному или государственному приставу.

В рамках инициативы РСПП предлагает создать общероссийскую негосударственную некоммерческую организацию - Федеральную палату частных судебных приставов-исполнителей. Для получения статуса частного пристава нужно будет сдать квалификационный экзамен. Также требуется иметь высшее юридическое образование и опыт работы приставом не менее года в органах принудительного исполнения.

«Решением правительства РФ нужно утвердить форму соглашения об оказании юридической помощи по исполнению исполнительных документов, размер вознаграждения, выплачиваемого частному судебному приставу-исполнителю за совершение исполнительных действий, порядок компенсации расходов, связанных с исполнением исполнительного документа, страховую сумму ответственности частного судебного пристава-исполнителя», - считают в РСПП.

Генпрокуратура поддерживает идею создания института частных приставов, сказала на заседании комитета замначальника управления по надзору за исполнением законов о защите интересов государства и общества Генпрокуратуры Елена Григорьева. По ее словам, приставы ФССП также должны заниматься обязательствами неимущественного характера - к примеру, по восстановлению на работе. «То, что касается взысканий между частными лицами, физическими лицами, эту сферу вполне возможно отдать частным судебным приставам», - добавила она. Госпожа Григорьева сказала, что в проработке вопроса должен подключиться Минюст.



В феврале Госдума отклонила в первом чтении законопроект, предлагавший повысить вдвое минимальную сумму долга, при которой судебные приставы имеют право ограничивать гражданам выезд за границу. Сейчас из страны не выпускают людей с долгами по кредитам, услугам ЖКХ, налогам и дорожным штрафам свыше 30 тыс. руб.

Почему в России растет число «инициативных» банкротов, читайте в публикации "Ъ FM".

<http://www.kommersant.ru/doc/3906395>

06.03.2019

Комитет ГД одобрил к I чтению проект о повышении в РФ пенсий сверх прожиточного минимума

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике рекомендовал нижней палате парламента принять правительственный **законопроект о повышении в РФ пенсий сверх прожиточного минимума**.

Правительство России в понедельник внесло в **Госдуму законопроект** о доплатах к пенсии сверх прожиточного минимума . Ранее Володин сообщал, что Совет **Госдумы** рассмотрит этот проект на внеочередном заседании во вторник, а сам проект направлен в профильный комитет. Совет ГД позже принял решение, что **рассмотрение** проекта в первом чтении запланирует на 12 марта, второе - на 19 марта, а третье - на 21 марта. Как ожидается, **Совет Федерации** рассмотрит проект 27 марта.

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике, который выступает ответственным по этому проекту, на заседании в среду принял решение его поддержать и рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении.

Законопроектом для социальной доплаты к пенсии предлагается исключить из подсчета общей суммы матобеспечения пенсионера суммы текущей индексации (корректировки) размеров пенсий и ежемесячных денежных выплат, выплачивая их сверх величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Федерации.

Проектом предусматривается также доплата с 1 января 2019 года сумм, "которые не были получены неработающими пенсионерами в текущем году в связи с определением размера социальной доплаты к пенсии, исходя из размеров пенсии и ежемесячных денежных выплат с учетом их индексаций, проведённых в 2019 году".

Инициатива разработана для реализации положений послания **президента РФ** Владимира Путина Федеральному собранию от 20 февраля, в соответствии с которыми борьба с бедностью в России является одним из приоритетных направлений деятельности государства.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

06.03.2019

Госдума отказалась вводить право на получение пенсий по наследству

Госдума во вторник на заседании отклонила предложенный фракцией "Справедливая Россия" **законопроект**, который давал право гражданам получать страховые пенсии по наследству.

По мнению авторов, "в настоящее время государство получает необоснованную выгоду в виде недополученных гражданами страховых пенсий в связи с наступлением смерти в раннем возрасте". В пояснительной записке указано, что человек, всю жизнь уплачивавший пенсионные взносы, должен иметь гарантии по их возврату. В связи с этим справороссы предлагают закрепить норму о том, что право на получение страховой пенсии по старости является наследуемым.

Однако профильный комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов выступил против данной инициативы. В заключении комитета отмечено, что сейчас имущество, подлежащее наследованию, определено



Гражданским **кодексом** РФ, в этот перечень "не входят права и обязанности, неразрывно связанные с личностью наследодателя". При этом, согласно решениям Конституционного суда, право на пенсию "неразрывно связано с личностью конкретного гражданина".

Одновременно с этим Гражданский **кодекс** позволяет родственникам умершего пенсионера получить за него те выплаты, которые были начислены ему при жизни. Но "у них не возникает право на получение пенсии наследодателя как особой социальной выплаты, установленной ему при жизни", и "пенсионные правоотношения в случае смерти пенсионера прекращаются".

ТАСС - Российские новости

06.03.2019

Депутат предложил давать льготы предприятиям, берущим на работу молодых специалистов

Преференции для предприятий, которые трудоустраивают студентов без опыта работы, могли бы способствовать закреплению в регионах молодых специалистов. Об этом заявил член комитета **Государственной Думы** по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока Владимир Новиков на заседании «круглого стола» по актуальным проблемам законодательного регулирования **труда** молодых специалистов.

В действующем **законодательстве** нет понятия «молодой специалист», уточнил Новиков. Кроме того, в стране нет системы развития кадров на предприятиях, что ведёт к оттоку молодых специалистов из отдалённых регионов.

Для того чтобы молодёжь после окончания вуза оставалась в регионе депутат от Приморья отметил необходимость установить преференции для предприятий, если они берут студентов без опыта. «Без молодых специалистов развития не добиться», - считает парламентарий.

Кроме того, Новиков предложил возродить советы молодых специалистов, которые действовали в СССР. Такие организации, по его мнению, могли бы решать многое вопросы, касающиеся обучения, наставничества и пр.

По данным опроса ВЦИОМ, проведённом в 2019 году, 55 процентов россиян считают, что найти работу после окончания вуза удаётся с большим **трудом**. При этом 20 процентов уверены в невозможности **трудоустройства** сразу после получения диплома.

<https://www.pnp.ru/politics/deputat-predlozhil-davat-lygaty-predpriyatiyam-berushhim-na-rabotu-molodykh-specialistov.html>

06.03.2019

Программу тренировок персонала внедрили во всех музеях РФ после ЧП в Третьяковке - Голодец

Специальная программа для сотрудников музеев, обучающая их правильному поведению во время ЧП, внедрена во всех музеях РФ после инцидента с картиной Архипа Куинджи в Третьяковской галерее. Об этом сообщила ТАСС в среду вице-премьер Ольга **Голодец**.

"Разработана и уже внедрена специальная программа обучения сотрудников. Сейчас во всех музеях идут регулярные тренировки, которые учат сотрудников реагировать на любые ситуации, которые возникают в таких чрезвычайных ситуациях", - сказала **Голодец**.

Она отметила, что инциденты, подобные случившемуся в Третьяковке, могут произойти в любом музее. "Сейчас мы подведем итоги, и я надеюсь, что та система безопасности, которая выстраивается, позволит нам в будущем работать стабильно. Ситуация касается не только РФ, ею озабочены музеи всего мира. Мы знаем нападения на очень известные картины в музеях, в которых система безопасности выстроена вроде бы тоже хорошо, но есть узкие места.



И здесь мы работаем не только на своем рынке, мы взаимодействуем с международными коллегами по профилактике таких преступлений", - добавила вице-премьер.

В январе из Третьяковской галереи украли картину Архипа Куинджи "Ай-Петри. Крым", которую удалось вернуть на следующий день усилиями сотрудников правоохранительных органов. Министерство культуры России потребовало от руководства музея до 12 ноября 2019 года принять комплекс мер в части обеспечения сохранности музейных коллекций и безопасности музея.

Также были инициированы проверки безопасности в других крупнейших музеях страны - Пушкинском музее, Историческом музее, Русском музее и Эрмитаже.

ТАСС - Российские новости

06.03.2019

Минздрав РФ определит условия оказания платной и бесплатной медицинской помощи - проект

Минздрав России начал разработку проекта, который позволит более четко разграничивать условия оказания платной и бесплатной медицинской помощи, соответствующий проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Поясняется, что известны случаи, когда государственные и муниципальные медицинские организации, стремясь увеличить свое финансовое обеспечение, навязывают гражданам платные медицинские услуги. На данный момент в правовой базе нет четкого разграничения, какие услуги должны оказываться бесплатно, а какие - за отдельную плату. Кроме того, не урегулирован вопрос о размере стоимости платных медицинских услуг.

"Предлагаемые изменения позволят более четко разграничить условия оказания медицинской помощи в рамках территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и платных медицинских услуг, предотвратить замещение бесплатных медицинских услуг платными, а также ограничить необоснованный рост расходов граждан на платные медицинские услуги", - говорится в разделе информации по этапу проекта.

Отмечается, что проект разрабатывается во исполнение поручения заместителя председателя правительства РФ Татьяны Голиковой от 21 декабря 2018 года.

РИА Новости. Все Новости